

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул.ця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
двєвників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Цісар в Празі. — Справа угоди. — З Угорщини. — З угорського сойму. — Події в Росії.

Вчера при дуже гарній погоді відбув Цісар перегляд войска прагської залоги. Бурмістр місцевости Дейвиці виголосив до Цісаря промову, на котру Монарх відповів по чеськи. — По полудні взяв Цісар участь в торжестві положення угольного каменя під будову закладу для темних, фундації дра Кляра, а відтак у дав ся до будинку краєвої ради культурної Чехії, де повитали Монарха маршалок кн. Лобковіц, міністер рільництва гр. Аверсперг, президент ради культурної кн. Фердинанд Лобковіц і президент обох секцій: чеської пос. Пражек і німецької пос. Шрайнер та багато інших осіб. На промову президента і обох президентів секційних відповів Цісар по чеськи і німецьки, висказуючи вдоволенє з причини успішної діяльности ради культурної і впевнюючи, що й на дальше буде підпирати стремленя тої інституції. По огляненю вистави ради культурної відвідав Цісар дім для бідних опущених дітей і повернув відтак на Градчин. —

„Narodni Politika“ доносить, що безпосередно по від'їзді Цісаря на виразне зарядженє Монарха буде перебудований замок на Градчині.

Редактор часописи „Budapesti Hirlap“ мав розмову в справі заяви бар. Бека з одною личністю, котра в справі угодовій має безусловно рішачий голос. Та личність заявила, що з заяви бар. Бека і міністра Кошута виходить ясно, що наміром обох правительств єсть заключити угоду на рік 1917 і що та угода буде заключена. Що до часу по році 1917 то обосторонні предложєня творять саме предмет дальших переговорів. Коли взагалі заяви обох міністрів трохи різнять ся, то ті ріжницї лиш мнимі, в самій справі обі сторони годять ся вповні.

На вчерашнім засіданю угорського сойму ведено дальше подрібну дискусію над шкільним законом і внесено численні поправки. Міністер просвіти гр. Аппоній заявив ся против всіх поправок, з виїмком одної, жадаючої, аби в школах з немадарським язиком викладовим всі ті діти побирали науку в мадарським язичі, котрих родичі або опікуни будуть того домагати ся. Бесідник висказав пересвідченє, що за кілька літ при помочи родичів і опікунів дітей будуть винищені на Угорщині всі непаτριотичні школи, або иншими словами: всі немадарські школи будуть змадаризовані. —

В голосованю прийнято всі параграфи закона, а відкинено всі поправки, з виїмком одної вже наведеної, на котру згодив ся гр. Аппоній. Відкинено також поправку посла Бозокіого, котрий домагав ся, аби у всіх школах народних на Угорщині заведено мадарський язик яко викладовий, а лише щоби в першій і другій класі, о скілько діти не уміють по мадарськи вільно було уживати рідного язика. Внаслідок відкиненя тої поправки пос. Бозокій виступив з партії незалежности і в коаліції, а в листі повідомляючїм своє виступленє міністра Кошута заявив, що національне питанє на Угорщині єсть для угорської держави більше небезпечне як спільність Угорщини з Австрією.

На посліднім засіданю пруского сойму пос. Прашма з центра заявив ся против колонізаційної політики в Познанщині і західних Прусах. Міністер Арнім заявив, що пруске правительство мусіло розпочати противпольску політику, видячи, що довголітні заходи зробити Поляків добрими німецькими горожанами пошились безуспішними. З огляду на те правительство не заверне а дороги, на яку тепер ступило. Вільно-консерватисти поставили внесєне, в котрім жадають 1) удержаня в Познанщині і в західних Прусах німецької земельної власности в німецьких руках. 2) сильнішого, чим до тепер, переведєня колонізації, 3) у-

3)

Під Седаном.

Епізод з німецько-французької війни.

(Дальше).

Гранати перестали падати. Німці занекали бомбардованє Базель, побоюючись імовірно о своїх, котрі вже заняли були містечко. Зате від кількох хвиль чула навкруги себе жужжанє і свист кульок — той нестерпний бренькіт великих мух, про який їй оповідали і котрий пізнавала тепер. Далеко дрожав і клекотів такий якийсь хаос перемагаючих ся скаженостий, що в їх дикім розгарі тонув і для уха гинув різкий лопіт карабінових вистрїлів.

Завертаючи від рога одного дому, Генриєта почула коло свого уха якесь здавленє зойкненє а в слід за тим осипав ся тинк зі стїни. Кулька очевидячки отерла ся в перелеті о мур. Генриєта збїдїла і станула на місци. А заки всїла помірковувати, чи знайде досить сил, аби йти дальше, почула глухий удар в чоло немов молодком. Приголомшєна впала на колїна. Друга кулька, відбивши ся від муру, муснула єї понад лїву брову, лишаючи по собі глубокий шрам. Коли вхопила ся рукою за чоло, кров була на долонях. Однак під пальцями чула череп цілий, неушкодженний. І немов додаючи собі відваги, сказала голосно:

— Ні, то нічо... певно нічо... Чейже я не злякла ся... О, зовсім ні!

Говорила правду. Сейчас піднесла ся і

ступала дальше серед кульок з необережністю людини, яка перемогла себе і вже ані міркує, ані дбає про своє житє. Не старала ся навіть шукати охорони, йшла випрямлена, з піднесеною головою, приспішуючи крок лише о стілько, щоби чим скорше станути при меті. Довкола неї перемагали ся ворожі кулі, смерть з двайцять може разів окрутила ся довкола неї о волос, але она навіть не здогадувала ся того. Ішла легенько, а живість єї рухів немов їй помагали. Була така гнучка та дрібнєцька посеред страшєної грози небезпек, що їм висмикувала ся.

Вїнци добила ся до Базель. Пустила ся серединою поля вкритого люцерном, щоби видобути ся на широку дорогу, що вела просто крізь місто. Входячи на сю дорогу, пізнала на право, як о кількєсот кроків, горів єї власний дім. Полумїни на сонци не було видко, але дах завалив ся до половини, а з вікон видирали ся клуби чорного диму. Тоді стала бічи що сил, аж духу їй не ставало.

Від восьмої години находив ся там Вайс, замкнений, відтятий від войск, котрі завернули ся. Комунікація з Седаном стала ся в одну мить неможливою, бо Баварці, висипавши ся в одній хвили крізь парк Мінтвілдє, сейчас перетяли лїнію відвороту. Лишившиє сам один, зі своєю рушницею та останком набоїв в кабзі, Вайс стєяз задуманий серед комнати, коли нараз замїтив перед дверми свого дому громадку войків, що подїбно як і він осталиє позаду і відтяти від своїх товаришів глядали очима якої-небудь опорї, щоби бодай як найдорожше продати своє житє. Швидко зїшов з поверха

і відсунув у дверех засуви. Від сеї хвилі дім мав залогу, аложеноу з капїтана, капрала та осьмох рядових — всі розгорячені, розярені і ані думали піддати ся.

— Дивїть но, і Ваврик тут? — кликнув Вайс здивований, замїтивши між войками великого, коцавого хлопа, що мав в рудї карабїн, захоплений котромусь з погибших. Той Ваврик, в шараварах і блюзі зі синього сукна, був помічником огородника в сусїдстві, мав около 30 літ, а недавно стратив матір і жінку, котрі забрала єму гнила горячка.

— Чомуж би я не мав тут бути? — відповів Ваврик. — Лишив ся мені тільки отсей кадовб при душі, отже радо могу єго віддати. А впрочім знаєте, мене се бавить, бо стрїляю незле, а все то тіпить, коли за кождим разом задре ноги один з драбів!

Тимчасом капїтан і капраль вже оглянули цілу домівку. Нема що робити на долї; обмежили ся лишє до того, що присунули до дверей та вікон меблі, аби як найсильнїше забарикадуватись. Головну оборону розміщено в трєх малих комнатках на поверсі і під дахом. Не понєхано також забезпечитись тим способом, що матеріями попідтикано жалюзї у вікнах і лишє денєде полишено отвори до стрїляня. Вихиливши ся крізь один з таких отворів, щоби оглянути околичну позицію, капїтан почув дитину, що заходилась від плачу.

— Що се? — спитав.

В сусідній фарбарни Вайс пізнав недужого Каролька, що серед горячки хотїв пити і кликав розпучливо матери. Однак мати не могла вже єму відповісти: лежала розтягнена

правильнення організації колонізаційних властий. На тім наради перервано.

Як з Петербурга доносять на вчорашнім засіданню Думи зложили Поляки на руки президента Головина внесені в справі автономії польського Королівства разом з виготовленим польським Колом автономічним статутом, о чім президент повідомив Думу додаючи, що внескодавці просять о відосланні внесення і статута до комісії 33-х. Против прийняття внесення Поляків запротестував один лише Пуришкевич. — Президент Думи Головин був вчора прийнятий на аудієнції у царя. Цар дуже ласкаво вислухав меморіалу о дотеперішніх працях Думи і висказав надію, що буде она успішно працювати разом з кабінетом. — В Лодзі повтвряють ся безнастанно напади і убийства. Вчора незвістні люди напали на віз, котрим податкові урядники везли 4.900 рублів і зрабували ті гроші. При стрілянні потерпіло 6 нападників тяжкі рани. Прочі нападники уткнули. — Президент кабінету Столипин приймив вчора депутацію послів до Думи з округів жидівських, котрі просили о зарядженні, аби не допустити до погромів в часі Великодних свят. Столипин впевнив депутацію, що видав строгі зарядженні на случай, коли би мали проявити ся забурення.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го цвітня 1907.

— **Наданє презенти.** Ц. к. Намістництво запрезентувало о. Николая Клюка, адміністратора гр.-кат. парохії в Горянці на опорожнену гр.-кат. парохію regiae collationis в Гвіздці.

— **Значна крадіж пінних паперів.** Львівська поліція одержала оногди телеграфічне повідомленє з Нового Ічина (Neutitschein), що невисліджений доси злодія допустив ся там значної крадіжї пінних паперів на шкоду банкира Грабовца. Злодій забрав іменно: 4 листи гіпотечні австрійські по 1000 К., 6 листів австр. ренти короновой по 100 К., 6 листів австр. ренти короновой по 200 К., 11 штук маевої ренти по 2000 К і 33 штук по 200 К., 4 плескі листи кредитові по 1000 ар. а 12 по 100 К., 7 штук лютової ренти по 100 ар. і 13 штук ренти січневої по 200 К. Шкода виносить разом 34.700 корон.

— **Арештованє дефравданта.** На телеграфічне порученє консуляту в Ясах арештовано оногди в одній з каваревь якогось Саламона Ляйнванда, румунського піддавого, котрий будучи занятий яко квіговодець в однім з банків в Ясах, спроневірив там 7000 левів (корон) і втік до Черновцеь, де забавляв ся весело в одній з нічних вор. Поліція зловила его і віддала его до слідчого арешту, звідки відставлять его до границі, де буде відданий властям румунським.

— **Самоубийства гузарів.** З Черновцеь доносять: Дня 20 с. м. о 7 год. рано відобрав собі жите вистрілом з кавалерійського карабіна Франц Герцг, каураль 10 полку гузарів. Даючого ще лиш слабі ознаки життя, перевезено его з касарні до гарнізонного шпиталю, де мимо скорої помочи помер о 10 год. рано. — З Будапешту доносять

знов до „Fremdenbl.“, що там відобрав собі жите гузар Кон задлятого, що над ним страшно збиткував ся вахмайстер Кун. Бідний гузар жалував ся, що на цілім тілі має рани і не може їдяти на кони, мимо того вахмайстер змусив его їдяти навіть без сідла. Кон був вже давніше хорий на кишки і перебув тяжку операцію, а в наслідок страшно напружуючої служби, до якої вахмайстер его змущував, давна хвороба відозвала ся, а то все змусило нещасливого відобрати собі жите. Командант полку Архікн. Йосиф казав на домовині нещасливого зложити вінець від себе.

— **Загадочне щезненє.** До одного з львівських готелїр заїхали сими днями дві гувернантки Нїмкїні з Більска. 23-літна Емілія М. і 21-літна Анна В. Вчора мали обї їхати на посади, одна до Бродів а друга до Перемишля. Перед відїздом запросили свої товаришки перебуваючі у Львові, щоби вийшли до них на дворець. Тимчасом в послїдній хвили розписали до тих товаришок листи, доносячи їм, що мусять відобрати собі жите. Заалармовані тою вісттю товаришки пішли до готелю, а там їм сказали, що обї гувернантки заклали рахунок, грубіші пакунки вислали назад до Більска до родичів, а самі вийшли, полишивши ручні пакунки і багато дрібначок. Шо стало ся з ними, їй доси не звати. Повідомлена о тім поліція не могла їх доси відшукати.

— **Нещасливі пригоди.** В недїлю вечером о 10 год. поїзд товаровий їдучий до Старониви переїхав пересувача вагонів Беднарського і роздер его на кусні. Нещасливий полишив жінку і двоє дітїй. — Подібна пригода стала ся ві второк о 11 год. перед полуднем на двірці в Чернівцях. Там зіставляли вагони поїзду товарового, а поміничий кондуктор Александер Костинюк увійшов межї вагони, щоби їх сполучити. Зробивши то, не встиг борзо вискочити. Машина, пересувача вози, вдарила з заду об вози, а Костинюк стоячї між вагонами стратив рівновагу і впав поміж стовчаки, котрі роздушили ему груди. Нещасливого ледви ще живого відвезли до дому. — В Шарльотенбурзі коло Верлина знов стала ся дня 20 с. м. така пригода: Там побудовано нову фабрику, а комісія будівнича зложена з радника будівництва Лїдге і поліційного поручника Генца оглядала єї. Комісією обводив по будинку директор фабрики Блюм. Під час того коли всі три переходили поїд тяжкі залїзні двері до підсуваня, що важать кілька сотнарів, двері, що були, видко, зле завішені, урвали ся нараз і придушили собою всіх трох. Щастя ще, що на землі під дверми лежав якийсь клець, а то, двері були би всіх трох роздушили. А все-таки всі три тяжко равені, а найтяжше поручник поліції, котрому двері провалили голову так страшно, що ледви ще живого винесено з фабрики; Блюмова і Лїдгови двері лиш ноги поломали і покалічили ціле тіло.

— **З „Труда“.** Отсим подаємо до ласкавої відомости Вп. членів і прихильників нашої стоварищеня, що в сальонї мод завели ми поважні зміни в хоєн купуючих і так: Управу сего відділу поручили ми спосібній модистці, розширили робітні капелюхів, постарали ся о добірний товар найновїшої моди, а ціну виробів примїнили ми до наших обставин. Внаслідок того єємо нинї в можности так ціною як також також вирибами вдоволити найширші круги нашої суспільности. Маємо вже богату і гарну колекцію капелюхів так париских моделїв, як також васного виробу для пань старших і молодших в ціні почавши від 8 кор. аж до 50 кор. Дїточї капелюхи від 1 кор. 60 сот. почавши. Служимо також найновїшими моделями віденськими. — Приймаємо перерібки і убраня капелюхів, а числити будемо за роботу по 2 до 4 кор. Надїючись численних відвідан нашого сальону мод і поручаючи наші вироби до закупна, остаємо все до услуги готові *Дирекція жіночої спілки промислової „Труд“.*

— **З Калуша.** Фїлія руского тов-а педагогічного в Калуші отвірає від 1 мая с. р. безплатний курс приготовляючий до іспиту вступного до шкіл середних, для учеників шкіл народних. Зголошуючі ся повинні бути підготовлені; замісцеві можуть мати уміщенє в тутешній бурсі Народного Дому. Зголошуватись до 1 мая у п. Курівцевої. — Дня 1 мая с. р. о 2 год. по полудни відбудуть ся довірочні збори тов-а педагогічного і тов-а Взаїмна Поміч гал. і бук. учителїв і учительок цілого повіта в комнатах Народного Дому в Калуші. Просить ся всіх пп. членів точно явитись.

на улиці з розваленою головою. На сей вид Вайс дрігнув болїсно.

— То бідний хлопчина знапротив, — відповів — котрому грат убив маїр. Вже з годину так заводить...

— А, чорти би їх пороли! — воркнув Ваврик. Не повинніж они за те солоно запластити?

Доси самі лише заблукані кулі отирали ся о мур. Вайс і капітан в товаристві Ваврика та двох вояків вїзли на піддаше, звідки могли дїльше пильнувати дороги. Бачили єї скїсно до самої церковної площі! Тепер площа була вже в руках Баварців, однак они посували ся наперед з великим трудом і незвичайною обережністю. Відділ піхотинців, при розї одної улїчки спинював їх ще ціду чверть години, пражучи таким завзятым огнем, що з убитих зробила ся гора. Аби можна з тою громадкою упорати ся та поступити дальше, треба було здобути насамперед дїм, який стояв на розї. Якийсь час серед диму було там видко жєнщину, що з карабіном в руці стрїляла крізь вікно. То був дїм пекаря; находили ся в нїм і вояки, забуті, перемішані з мешканцями. Здобуто дїм. Роздав ся в нїм пекольний вереск, з сїний випала купа людий, що борикала ся зажерто з собою і заточила ся під протилежний мур. В тїй масї показали ся на хвилю перемішані разом одїж жєнщини, мужеска куртка, найжене біле волосє... Відділ Баварців дав огню і кров бризнула аж під дах...

Нїмці не знали милосердя; хто із спїяманих мав оруже в руках а не належав до їх рядів, з тим розправляли ся в одній хвили, як із злочинцем лишеним всяких людських прав. Супротив розпучливого опору місточка они лютили ся як скажені звїрі, а великі страти, на які були виставлені від п'ятох годїн, скріпляли в них жажду страшної мести. І плили червонї струї, трупи перегороджували улицю, а де перехрещували ся дороги, лежали цілі горбки мясива, з котрих видобували ся зойки. Надїйшла хвиля, що кождей дїм, здобутий такою скаженою боротьбою, ставав ся жертвою огню; одні кидали до середини горїючу солому, другі бігли з запаленими смолоскипами, инші зливали стїни нафтою. Незабаром цілі улїці станули в огни; Базель палахкотїло одною великою полумїнію.

В середині місточка лишив ся тільки дїм Вайса з замкненими віконницями, в грїзній обстанові цитаделі, що не має наміру піддати ся.

— Позір! Осє вже они! — гукнув голос капітана.

З піддаша і першого поверха блиснули два тонкі пасма свїтел і трєх Баварців, що посували ся здовж муру, вивинуло млинка. Инші усунули ся зараз і причаїли ся в ріжних заглибленях та кривинах улїці.

Розпочала ся облога дому; на его передну стїну синнула така злива олова, що здавало ся, немов ударила градова буря. В часї десятиох минут тої сіканини тинк роздїтав ся на порох, однак страт не було нїяких. Аж коли оден з ридових, що находив ся з капітаном на піддашу, показав ся необережно в отворі, застриг нагло на місци, поцїдений кулею в чоло!

— Маєш, дїдку, табаку! О одного менше! — крикнув капітан. — Алеж стережіть ся, прошу вас, нема нас тут так багато, щоби давати ся убивати для іграшки!

Сам взяв до рук карабін і стрїляв під ослоною віконницї. Однак найбільшої розкоші зазнавав тоді, коли приглядав ся рукам Ваврика. Той прикляк з цївкою свого карабіну, осадженого немов на ляветі, на зрубї вуакої щєлини стрільного отвору і стрїляв лише на певно, коли свою цїль добре углядїв. Наперед навіть заповідав предмет і успїх.

— Тепер тому синьому офіцїркови підліве реберце... Грим! Вічна памяť!... Другому при нїм, що відскочив, тому великому сухареві, межї очі... Єсть!... Вічна памяť!... А онтой з рудою бородою і кривим носом... Не подобав ся менї; в живїть ему! Кланяй ся там бабуси!

І за кождим вистрілом, назначений Нїмець падав на землю як підкошений бодак. А Ваврик стрїляв і стрїляв спокійно, з розвагою, не спїшачись зовсім. Впевнював, що роботи більше як сили і що за богато треба часу та мунїції, щоби спрятати так усїх одного по другім.

(Дальше буде).

Т е л е г р а м и.

Прага 24 цвітня. Прибув тут нині рано міністер просвіти др. Мархет.

Прага 24 цвітня. Прибули сюди вчора вочером міністри Падак і Праде.

Триест 24 цвітня. Міністер торгівлі др. Форжт прибув сюди, витаний на двірці намістником і бурмістром. Перед полуднем приймив міністер бурмістра на авдівенції, на котрій обговорювано справу скорої будови складів, портові роботи і інші. Відтак приймив міністер президію торговельно-промислової палати.

Льондон 24 цвітня. „Тribuna“ доносить: Хоч ще нічого певного не звісно, здогадують ся, що колоніальна конференція радить над справою утворення з Бурів кінних баталіонів піхоти для служби в Трансвалі і цілій південній Африці.

Мадрид 24 цвітня. Одна з часописий доносить, що міністерство маринарки одержало від генерального капітана в Картагені телеграму з донесенням, що панує там джума і що 300 недужих на неї єсть в шпитали.

Вальпараїзо 24 цвітня. Дають ся тут все відчувати досить сильні вулканічні потрясення землі. В полудневім Чілі на місто Вальдівіо упав густий дощ попелу.

Златоуст 24 цвітня. Убито тут місцевого председателя відділу союза русских людей Анікеєва.

Тульон 24 цвітня. Підчас пожежі арсеналу потерпіло 40 людей рани а між тим з дуже небезпечні. Огонь знищив 5 великих будинків.

Париж 24 цвітня. Більша часть часописий займає ся подрібно пожежею в Тульоні і підносить, що занадто часто бувають там експлозії і пожежі та інші катастрофи. Не можна просто позбутися припущення, що не розходить ся тут лиш о то само, що бувають случаи. Коли би навіть послідної пожежі не викликала рука злочинця, то однак треба би сказати, що ті часті пожежі суть доказом небудової просто недбалости робітників і каридостойного браку надзору зі сторони органів покликаних до допильнованя безпечности. Міністер маринарки одержав телеграму від префекта Тульону, в котрій сказано, що знайдений там льонт не повстає зовсім в звязи з пожежею і що дотерішній вислід слідства не дав основи припускати, що розходить ся тут о злочин.

Париж 24 цвітня. Король Леопольд бельгійський, котрий мав дня 20 с. м. прибути до Парижа, аби відвідати президента републики, відложив свої відвідини на кілька днів. Причиною подорожи его до Парижа єсть — як кажуть добре освідомлені круги — намір короля Леопольда відпродати Франції державу Конго.

Петербург 24 цвітня. (П. А.) Президент міністрів Столипін вислав дня 23 с. м. до ген. губернаторів і губернаторів та шэфів округів полоси поселеня Жидів округник, в котрім сказано: Одержую донесеня, що на великдень мають настати погроми. Як кріпко переконаний, що власти льокальні пороблять всякі зарядженя щоби не допустити до ніяких насильств і розпоряджаю, щоби для успокоєня населеня подано до публичної відомости, що всяка проба зауреня спокою буде сейчас здушена силою поліції і войска. Не позволяю в теперішнім часі навіть на саму гадку о слабости адміні-

страції; в силі адміністрації добачую причину, що спокій вернув по селах. Населене мується бути переконане, що дотичні власти мають обовязок душити безпробовочно розрухи, позаяк самі будуть одвічальні на основі цілої строгости закона за наслідки аграрних розрухів і погромів виміреных против Жидів.

Севастополь 24 цвітня. (П. А.) Двадцять узброєних людей зработало вчора в бюрі курсовім стягнені з обігу білети кредитові в сумі 100.000 рублів, а крім того 40.000 рублів готівкою. Розбишаки втекли.

Петербург 24 цвітня. Звіт комісії, відчитаний вчора в Думі пос. Пергаментом, котрого віродостойність у всіх важнійших точках признав помічник міністра Макаров, наводить случаи знущаня і нелюдского поступованя з вязнями в балтійських провінциях, котрі мусіли бути звістні властям адміністраційним, прокураторови і полковникови жандармерії.

Господарство, промисл і торговля.

— **Стан засівів в Австрії.** В звіті міністерства рільництва про стан засівів в половині цвітня с. р. читаємо: По довгій лагідній осени наступила з початком грудня незвичайно остра зима з обильними снігами у всіх краях монархії. Особливо в горах упали такі величезні маси снігу, яких від многих літ не було, і лежали на північних схлонах до початків цвітня, а де-не-де єсть ще до нині. В долинах по розтопах наступили нові сніги. Сніг упав переважно на отверту, незамерзлу землю, наслідком чого подекуди озимина вимерзла і намножили ся миши. Друга половина марця і початок цвітня були по більшій части лагідні. Однак вегетація лишидась в порівнаню з нормальними літами о три тиждні по заду. На Буковині і в частині всхідної Галичини була земля переважно цілу зиму замерзла і покрита достаточною верствою снігу, котра по останніх дощах щезла скоро. Стан озимої пшениці можна назвати — о скільки тепер даєть ся оцінити — взагалі вдоволяючим; засіви суть вправді задля недостатчі тепла ще слабші, однак переважували переважно добре і при догідній погоді можуть незабаром поправити ся. Зате жито перезимувало у всіх краях без виімка лихо, так що в богатых випадках треба его переорати і заступити ярим. Миши та гусільниці наробили — особливо в Чехії і на Мораві — багато шкоди. Конюшина перезимували досить добре з виімком Чехії, Морави і деяких околиць Тироля. Сіножати видержали зиму взагалі добре, лише миши наробили дещо шкоди. В цілій Галичині, в альпейських краях і Побережжю, панує велика обава недостатчі паші. Навіть в найщасливіших околицях по причині сгуденої весни випустять худобу на пашу дуже пізно. Спізнена управа рілі під ярі засіви відбуваєсь горячково. Укінчено весняні засіви лише на Побережжю, в Дальматії, в деякій частині Долішної Австрії і Каринтії. В многих околицях треба було переривати роботи задля непогоди. Ранні бараболі засаджено вже переважно в полудневих краях; в полудневих і всхідних почали щойно садити; в західній Галичині пошкодили трохи приморозки. Головна пора садженя пізнійших бараболі припадає всюди на послідних 10 днів цвітня і першу половину мая. Також розпочали щойно управу цукрових бураків. Овочеві дерева мають майже у всіх краях засновки обильного цвітну і віщують богатий збір, особливо груші та черешні. Молоді овочеві дерева утерпіли багато від острих морозів, особливо морелі, бросквині і грушки. Дуже великих шкід наробили в шкілках заяці, так що значну частину молодих деревець треба було знищити. Гусільниці наробили шкоди в Горішній Австрії, в судетських краях та у всхідній Галичині.

— **Ціна збіжжя у Львові дня 23 цвітня:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8·80 до 9—; жито 6·60 до 6·80; овес

9·30 до 9·50; ячмінь пашний 7·70 до 8—; ячмінь броварний 8·20 до 8·70; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 9·50 до 11—; вика 6·50 до 6·75; бобик 7·25 до 7·50; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 60— до 70—; конюшина біла 30— до 40—; конюшина шведська 60— до 70—; тимоцька 30— до 35—.

Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краєвою.

Ілюстровані для дітий третого і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Брнчачінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1·80 К., опр. 2·20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1·10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К., опр. 1·30 с.

Книжки без образків для дітий третого і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, дра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1·80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с., опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Кятиця желань 3 розш. виданя бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дітий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1·20 К., опр. 1·50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1·10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К., опр. 2 К 40 с., в полотні 2·70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дітий бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцьбинський. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 74. Василь В-р. Подорож до краю Діліпутів бр. 50 с., опр. 64 с. — 77. А. Кримський. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Марта Борецька, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовский. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поеми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана лож. Комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошинська. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — 94. Е. Ярошинська. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом оправлені 54 с. — 92. Малий сьпіваник 20 с. — 93. Клавдия Лукашевич. Серед цвітів, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошинська. Повістки 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с., опр. 1 К. — 111. Л. Глбів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Діпрової Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — 112. Істория куска хліба бр. 50 с., опр. 64 с. — 115. В Джунглях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шкіл виділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95 Шекспір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле греші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 прц. роботу. При замовленях нижше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

■ О Г О Л О Ш Е Н Я . ■

Бюро Німчиновскої
Львів ул. Сінкевича
ч. 5. поручає: господиві сіль-
ські, учительки Німки, Русинки,
Французки, учительки музики,
офіцвалістів і всяку службу.

Агенция

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Кредит особистий

для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства щадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користнішими услівями і на
довголітні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймаати оголошення виключно лиш ся агенция.